	Конспект НОД по познавательному развитию на тему: «Путешествие в страну «Математика» в подготовительной к школе группе

Подготовила и провела: воспитатель Венц О. Н.


	Цель:
	обобщение математических представлений: закрепление с детьми навыков счёта, представлений о геометрических фигурах, временных отношениях, ориентировке в пространстве.


	Задачи:
	обучающие:

     «Познавательное развитие»
· совершенствовать навыки прямого и обратного счета в пределах 10, счёте и восприятии предметов;

· закрепить знания детей о геометрических фигурах;

· закрепить знания последовательности дней недели, их названия;

· закрепить умение различать понятия: выше-ниже, шире-уже, длиннее-короче, толще-тоньше;

· упражнять в ориентировке на листе бумаги, в пространстве.

«Физическая культура»

· упражнять в ходьбе по скамейке, прыжках из обруча в обруч, в подлезании под шнур, не задевая его;

· «Художественно-эстетическое развитие»

· побуждать к чистому интонированию мелодии, построенной на поступенном движении вверх;

развивающие:
«Познавательное развитие»
· развивать кругозор, логическое мышление, внимание, память, речь.

     воспитывающие:

     «Социально-коммуникативное развитие»
· воспитывать организованность, дисциплинированность;
· воспитывать самостоятельность, умение понимать задания и выполнять их самостоятельно.


Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие» «Познавательное развитие» «Физическая культура», «Художественно-эстетическое развитие».

Материал и оборудование: доска, магниты, изображение радуги на ватмане, наборы геометрических фигур, карандаши, бумага для выполнения заданий, конверты-цифры с заданиями, карточки с цифрами, посылка, ключ, письмо, шкатулка, книга, мяч, металлофон, бубен, скамейки, обручи, шнур.

Предварительная работа: разучивание песни «Звуки музыки» М. Цейлина, Р. Роджера, разучивание физкультминутки «Дни недели», д.и. «Назови соседа», д.и. «Сложи узор», игр. упр. «Скажи правильно».
Ход НОД
Воспитатель приглашает детей в музыкальный зал.
-Дети я не случайно пригласила вас сюда. Сегодня, рано утром, в нашу группу принесли вот такую коробочку (показывает посылку). Как вы думаете, что это? (ответы детей)
-Давайте прочитаем, правильно ли её доставили (читают адрес на посылке, помогают дети, умеющие читать).

-Да, верно. Тогда можем открыть её (воспитатель открывает посылку и достаёт письмо).

-Посмотрите, здесь письмо, какое необычное. Что на нём нарисовано? (рассматривают геометрические фигуры, дети называют).

(Читают письмо).

«Здравствуйте, дорогие ребята!

Пишет вам Королева Математики. Я знаю, что вы скоро пойдете в школу. Вы уже многому научились, но новые знания всегда пригодятся. Поэтому я предлагаю отправиться в путешествие, чтобы проверить свои знания и добыть новые.

Высылаю вам ключ от волшебной шкатулки. Найдите её, она вам поможет. Будьте внимательны, вас ждут разные задания и приключения.

Ваша Королева Математики».
Воспитатель предлагает детям отправиться в путешествие.
-Предлагаю путешествие на кораблях, которые вы сами построите.

-Но сначала посмотрите внимательно на мой корабль. Из каких геометрических фигур он состоит? Как они расположены? (ответы детей) Приступайте к строительству (строят).

-Какие геометрические фигуры вам понадобились? Все ли треугольники (квадраты) одинаковые? Что общего у всех треугольников (квадратов)? Сколько треугольников (квадратов, кругов, прямоугольников вам понадобилось)? (ответы детей)
-Итак, корабли готовы, можно отправляться в путь.
Воспитатель просит закрыть глаза и сосчитать до 10.
-Открывайте глаза. Наше путешествие началось.
-А вот и первое из тех заданий, про которые говорила Королева Математики.

Воспитатель обращает внимание детей на рисунок и карточку с цифрой. (радуга, цифра 1) Читает задание.
-Сколько цветов у радуги? Назовите их по порядку. (дети перечисляют цвета радуги, если забыли, воспитатель предлагает вспомнить: каждый охотник желает знать где сидит фазан)
-Ребята, а чего ещё бывает семь? (7 нот, 7 дней)
-Предлагаю о нотах спеть песню. А вот и металлофон, он нам поможет.

Дети исполняют песню «Звуки музыки» М.Цейлиной, Р.Роджера.
-Молодцы, какой дружный  хор получился!
-Правильно, ребята, вы сказали,  что дней недели тоже семь.

-Назовите их, пожалуйста, начиная с понедельника (со среды, с пятницы и т.д.). Назовите соседей среды (пятницы, воскресенья). Как называется 3-ий день недели, 5-ый и т.д. Который по счету понедельник (среда, суббота и т.д.)

Играют в игру «Дни недели».

Воспитатель предлагает отдохнуть (физкультминутка).
-В понедельник - я купался, (изображают плавание)

А во вторник – рисовал, (изображаем рисование)
В среду долго умывался, («умываются»)
А в четверг в футбол играл. (бегут на месте)
В пятницу я прыгал, бегал, (прыгают)
Очень долго танцевал, (кружатся на месте)
А в субботу, воскресенье (хлопают в ладоши)
Я всё время отдыхал. (дети садятся на корточки – засыпают)
-Отдохнули? Продолжим путешествие? Нас ждут новые задания.
Воспитатель обращает внимание детей на следующую карточку с цифрой (цифра 2) Читает задание на карточке.

-Друг за другом мы встаём,
Руки за спину кладём, 
И по брёвнышку идём.

(дети по очереди идут по гимнастической скамейке) 

Вдруг болото мы встречаем. 

Перейдём преграду вмиг,

И по кочкам прыг, да прыг.

(дети прыгают из обруча , в обруч)
Вот пещера перед нами.

Дружно по двое встаём.

Мы в пещеру залезаем,

А потом все вылезаем,

(дети подлезают под шнур)
Вместе дальше мы идём.
-Вот и ещё одно препятствие позади.
-Посмотрите, ребята, что это такое? (цифры) Назовите их по порядку(1,2,3).

-Да это не просто цифры, это конверты с цифрами.
-Как вы думаете, что в них? (ответы детей)
-Правильно, это снова задания от Королевы Математики. (воспитатель читает задания) 

-1-ый конверт. Задание: математический диктант

-Нарисуйте в правом нижнем углу круг.

-В левом нижнем углу квадрат.

-В правом верхнем углу прямоугольник.

-В левом нижнем углу овал.

-В центре три треугольника.

-2-ой конверт. Задание: счёт на слух.

-Присядьте столько раз, сколько раз я ударю в бубен.

-Подпрыгните на один раз больше, чем я хлопну в ладоши.

-Закройте глаза и сосчитайте, сколько раз я хлопну в ладоши.

-Поднимите руки на два раза меньше, чем я ударю по металлофону.

-3-ий конверт. Задание: продолжи предложение. 
-Если линейка длиннее карандаша, то карандаш короче линейки. 
-Если дорога шире тропинки, то тропинка уже дороги.

-Если сестра старше брата, то брат младше сестры.

-Если верёвка толще нитки, то нитка тоньше верёвки.

-Если стол выше стула то стул ниже стола.
-Молодцы, ребята, вы хорошо справились с заданием.
-Вот и закончились задания, а где же шкатулка про которую говорила Королева Математики? (даёт время поискать) При затруднении воспитатель обращает внимание на приготовленный сюрприз (шкатулка с силуэтом ключа). Предлагает рассмотреть её.
-Ребята, как вы думаете, можно нашим ключом открыть шкатулку? (ответы детей)
-Что нужно сделать? (ответы детей)
Дети прикладывают ключ к силуэту на шкатулке.

Воспитатель предлагает открыть шкатулку и посмотреть что в ней лежит.

Дети достают книгу.

-Что это? Как вы думаете, поможет ли вам книга в получении новых знаний? (ответы детей)

- Наверняка вы найдёте в ней много нового и интересного.

- Закончилось наше путешествие, мы нашли то, что искали. Пора возвращаться домой.
Чтобы вновь очутиться в детском саду, воспитатель просит детей закрыть глаза и сосчитать в обратном порядке от 10 до 1.(дети считают)
-Вот мы и снова в детском саду. Вам понравилось путешествие? (ответы детей)
Воспитатель и дети возвращаются в группу.
